去年支付金额增长102% 支付份额已超过加元和澳元

人民币跻身全球五大支付货币

新华社上午电 环球银行间金融通信协会(SWIFT)28 日说,人民币去年年底成为全球第五大支付货币,超过加拿大元和澳大利亚元

据环球银行间金融通信协会数据,人 民币稳坐全球第七大支付货币将近一年 后,全球支付金额份额达创纪录的2.17%, 仅次于排名第四、占 2.69%份额的日元。与此同时,美元、欧元和英镑蝉联全球三大支付货币。

环球银行间金融通信协会银行业市场部 负责人维姆·雷梅克斯说:"这是人民币国际 化的重要证明,确认人民币正从'新兴'支付 货币转化为'常用'支付货币。" 全球人民币支付显著增加与中国在全球 建立人民币离岸中心密切相关。人民币离岸 中心建设从亚洲、欧洲、北美到大洋洲,加速 形成全球人民币清算网络。

全球人民币支付金额去年 12 月同比增加 20.3%,而同期所有货币种类支付金额增加 14.9%。

2014年全年,人民币支付金额增长 102%。所有货币种类支付金额同期增长 4.4%。

路透社分析,人民币成为全球第五大支付货币,将为中国推动人民币进入国际货币基金组织(IMF)特别提款权一篮子货币增加



健康新知

口香糖去除细菌人口30秒最有效

新华社上午电 英国《每日邮报》网站日前报道,嚼10分钟口香糖就能去除口腔中的1亿个有害菌,即唾液中细菌总数的1/10。这项研究由荷兰格罗宁根大学研究人员进行,论文刊登在《科学公共图书馆综合卷》杂志上。

研究人员发现,口香糖在最初人口的30秒最有效,而后去除口腔细菌的效力逐渐递减。而且只有无糖口香糖才有效。口香糖如含糖,不仅达不到清洁功效,还会"滋养"口腔细菌。研究人员曾让实验对象用手指将一定数量的细菌送入口中,再让他们咀嚼10分钟口香糖。结果发现,嚼一块口香糖能去除唾液中10%的细菌。不过如果长时间不停地咀嚼口香糖,最终会将口香糖中已吸收的细菌再次释放回口中。这项研究成果可用于研发专门去除口腔中特定致病菌的口香糖。

女孩多喝甜饮料 可能导致性早熟

新华社上午电 美国一项最新研究表明, 小时候喝太多含糖的碳酸饮料和其他甜味饮料可能使女孩子首次月经提早,这不仅令女孩早熟,还可能增加日后患乳腺癌的风险。

这项发表在《人类生殖》杂志上的研究选取了5500名年龄在9至14岁的美国女童为研究对象,并从1996年至2001年对她们进行了跟踪调查。结果显示,与每周喝甜味饮料不超过两次的被调查者相比,那些每天喝甜饮料超过1.5次以上的女孩初次月经的时间平均提前了3个月。研究人员认为可能高糖分迅速提升了人体的血糖水平,导致生长激素水平升高,从而影响性激素的水平。

此前的研究显示,与平均水平相比,初次 月经提前一年会使女性日后患乳腺癌的风险 增加5%。研究人员指出,虽然目前尚不能证 明初次月经提前3个月会对人体健康造成什 么影响,但幼年过多饮用甜味碳酸饮料的潜 在危害必须引起人们的重视。 小型无人机坠毁白宫敲警钟 如碰撞客机可能造成空难

各国出招管理"任性"无人机



一架微型"无人机"26日"突破"白宫安保,落在白宫院内。经过调查,遥控无人机的竟是一名美国情报机构职员。近期无人机装置频频惹出事端引关注。

飞入白宫

国家地理空间情报局一名发言人说,这家 机构的一名职员向美国特工处承认,是他操控 着那架四旋翼飞行器飞人白宫。这名职员当时 并未当班,暂时没有受到处罚。发言人没有透 露这名职员为何在白宫附近操控飞行器。

国家地理空间情报局隶属美国国防部, 负责分析间谍卫星和侦查机拍摄的照片。特 工处一名发言人说,落入白宫的飞行器供娱 乐使用,看起来没有危险。

飞行器进入白宫时,总统奥巴马和妻子 米歇尔正在国外访问。奥巴马说,一架可以 在商店买到的无人机竟然飞进了白宫,他已 要求美国联邦航空局调查对类似飞行器的 管理情况。

频频惹事

这不是无人机装置第一次"惹出事端"。



▲ 一男子在操控无人机

资料照片

■ 当地时间1月26日,一架小型无人机在 白宫坠毁图 GJ

本月20日,另一架无人机飞行器曾短暂飞越法国总统府爱丽舍宫。飞行器在总统府上空出现数秒,被安保人员发现。巴黎检察官办公室据悉已对此展开调查。

除上述国家元首官邸外,一些民用机场 也不时受到无人机"乱人"带来的安全挑战。

本月23日,阿联酋迪拜国际机场就因一架业余无人机闯入,被迫关闭近一小时,致使期间所有进出港航班无法正常起降。无独有偶,去年7月22日,英国伦敦希思罗机场上空,也出现了民用航班和无人驾驶飞机险些相撞的"惊险一幕"。

迪拜民航局总监阿赫里表示,在商业航空领域,绝不允许任何不明飞行物体靠近机场,因为一旦该物体与飞机发生碰撞,很可能导致机毁人亡。而据英国媒体报道,希思罗机场上空"相遇"事件的危险等级,可能会被定为最高级别 A 级,即"严重相撞风险"。

2014年10月,由英国情报专家撰写的一份政策委员会报告警告称,无人机正在被滥用,如不加约束和规范,将严重威胁有人驾驶飞机的安全。

"突然爆发"

本月6日,在美国拉斯韦加斯举办的国际消费电子展首次专门设立无人机展区,反映了近来民用无人机行业的持续升温。

放眼全球,无人机应用领域不断拓宽:或被用作地方政府部门监察环境的利器,或被用作一些媒体进行航拍的工具。在美国,一些小型无人机装置甚至还成了圣诞期间的热门礼物。

"2014年下半年,民用无人机行业突然 爆发。"参加电子展的中国相关公司表示。

据美国消费电子协会预测,2015年,全球民用无人机有望售出40万架,市场规模预计比去年增长55%,达到1.3亿美元。而到2018年,预计全球无人机市场规模将会攀升到至少10亿美元。

如何监管

民用无人机装置威胁民航飞行安全事件频发,引起了人们对无人机监管的热议。

美国消费电子协会主席夏皮罗指出,必 须关注无人机带来的飞行安全担忧和个人 隐私问题。

阿赫里表示,迪拜航空部门已要求所有 无人机使用者远离机场至少8海里(约合 14.8公里)以上,使用无人机前,必须向航空 管理部门申报,获得相关许可。

美国联邦航空管理局规定,无人机操控员必须保证无人机在可视范围以内。需要注意的是,在美国,很多种类的电子飞行设备都可被算作无人机。包括在商业市场能买到,甚至被用作玩具的小型无人机。

据中国航空器拥有者及驾驶员协会(AOPA)估计,包括研发、生产、运营在内,中国目前有300至400家民用无人机企业,从业人员过万。中国目前对空域实行严格管制,理论上所有飞行不论飞行器大小和用途,都需提前申报飞行计划。 张毅荣

